
     

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 
NATURAL MUNICIPAL DO JUQUERIQUERÊ (PNMJ) 

 
Data: 17 de março de 2026  
Local: Sala Verde do PNMJ 
 
Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte e seis (17/03/2026), 
na Sala Verde do Parque Natural Municipal do Juqueriquerê (PNMJ), reuniram-
se os membros do Conselho Gestor do PNMJ, autoridades convidadas e 
observadores, conforme lista de presença anexa, com início às 09:00h. A 
reunião foi presidida pela Srta. Ana Carolina Muri, Presidente em exercício do 
CGPNMJ. Dando início aos trabalhos, conforme pauta previamente distribuída, 
foram discutidos os seguintes pontos:1. Leitura e Aprovação da Ata da 
Reunião Anterior: A ata da reunião anterior foi lida e, não havendo objeções 
ou sugestões de alteração, foi aprovada por unanimidade pelos presentes. 2. 
Saldo Atualizado do Fundo do Parque Natural Municipal do Juqueriquerê: 
O saldo atualizado do fundo do Parque Natural Municipal do Juqueriquerê foi 
apresentado e o Conselho tomou ciência das informações financeiras. 3. 
Informes e Desenvolvimento das Atividades do Parque: Comunicação 
Digital: Foi informado que o perfil oficial do Parque no Instagram, 
@parquemunicipaljuqueriquere, completou seu primeiro mês de criação, 
marcando um avanço na comunicação e divulgação das atividades do PNMJ. 
Quantitativo de Visitantes: Foram apresentados os dados de visitação dos 
meses de janeiro e fevereiro de 2026. Em janeiro, o Parque recebeu 243 
visitantes, incluindo alunos do curso de manutenção de Roçadeira e 
participantes da Reunião Pedagógica da Escola Comendador Mario Trombini. 
Em fevereiro, foram registrados 117 visitantes, com destaque para a realização 
da reunião do Conselho do Idoso e a visita dos alunos do Colégio Ama. O total 
de visitantes no biênio janeiro/fevereiro atingiu 360 pessoas. Benfeitorias e 
Parcerias: Foi relatada a visita do projeto Toninhas, que dará início a um 
programa de Estágio Universitário em parceria com o Centro Universitário 
Módulo. Informou-se sobre a sinalização do Departamento de Estradas de 
Rodagem (DER) e a instalação da placa indicativa do Parque, que contribuem 
para a identificação e acesso ao local.O Professor Fernando, representante do 
Centro Universitário Módulo, informou que apresentará um projeto para a 
aquisição de um microscópio destinado a atividades a serem realizadas no 
Parque, abertas ao público. Além disso, o Professor Fernando se prontificou a 
elaborar um projeto para requisitar uma base de alocação de equipamentos de 
medição do nível da água do rio, em parceria com a Etec de São Sebastião e 
uma Organização da Sociedade Civil (OSC), parceira, salientando que o 
projeto já se encontra autorizado, pendente apenas a parte do suporte. 
Biblioteca do Parque: Houve uma ampliação significativa do acervo da 
biblioteca, com a incorporação de 50 novos títulos, fruto de doações do IBAMA, 
Fundacc e Ministério do Meio Ambiente e Mudança do Clima, totalizando agora 
128 livros. Foi solicitado aos membros do Conselho que apresentem ideias e 
sugestões para o melhor funcionamento da biblioteca e para o fomento de sua 
utilização pela comunidade.4. Programação do PNMJ - Março/Abril 2026: A 



     

preparação para a programação do mês de aniversário do Parque (Abril de 
2026) está em andamento. Foram confirmadas visitas de escolas da Secretaria 
de Educação (SEDUC), doação de mudas e a exibição do curta-metragem 
"Corpo Mutável", relacionado ao Rio Juqueriquerê. O Conselho aguarda 
confirmações da Fundacc para demais programações e da Secretaria de 
Turismo (SETUR) e parceiros para a possível realização do evento "Navegar" 
no mês de abril. 5. Agradecimento e Andamento de Solicitações aos 
Conselheiros: A Presidente expressou agradecimento pelo engajamento dos 
Conselheiros e foi feito um breve acompanhamento das solicitações e 
pendências anteriores. 6. Criação de Comissão para Elaboração do 
Regimento Interno: Foram discutidas e deliberadas medidas para tornar o 
Conselho deliberativo, visando à possibilidade de elaboração do REGIMENTO 
INTERNO, nos termos do Inciso II do artigo 2º do Decreto Municipal nº 
700/2017. O Conselho decidiu que as sugestões e propostas serão enviadas à 
SMAAP para elaboração de uma minuta a ser aprovada na próxima reunião. 7. 
Outros Assuntos: A Conselheira Carmen propôs a possibilidade de recuo do 
portão de entrada do Parque. O Conselheiro Rosemar sugeriu a instalação de 
uma cancela. Após debate entre os membros, ambas as ideias foram 
consideradas inviáveis para o momento, dado o contexto atual do Parque. 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 
11:30h e eu, RODRIGO DE OLIVEIRA ALKSNINS, lavrei a presente ata, que 
após aprovada, será assinada por mim e pela Presidente em exercício do 
Conselho Gestor. 
 
 
 
 

ANA CAROLINA MURI 
Presidente em exercício do CGPNMJ 

 
 
 
 
 

RODRIGO DE OLIVEIRA ALKSNINS 
Servidor SMAAP – matrícula 3146 
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